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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO DO CURSO DE 

LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS. Ao dia três do mês de abril 

do ano de dois mil e vinte, às nove horas e dez minutos (09:10), 

excepcionalmente, por videoconferência em consonância com a IN 01/2020, 

reuniu-se, sob a Presidência do Coordenador de Curso de Licenciatura em 

Ciências Biológicas, o Prof. Dr. Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva, os 

seguintes membros do Colegiado do Curso de Licenciatura em Ciências 

Biológicas: a Profa. Dra. Ananza Mara Rabello, a Profa. Dra. Danielly Brito de 

Oliveira, o Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o Prof. Dr. José Nazareno Araújo 

dos Santos Júnior, o Prof. Dr. Elver Mayer, a Profa. Dra. Natália Hilgert, a 

técnica MSc. Kely Martins, e o discente Lucas de Souza Lopes (suplente da 

representante discente). Justifica-se a ausência da representante discente Caroline 

Rodrigues, que está com acesso limitado a internet. O presidente da sessão iniciou 

dando boas-vindas a todos, em seguida, apresentou os pontos da presente reunião: 

1. Informes. A Profa. Natália iniciou informando sobre a última reunião da 

Comissão de Elaboração do PDU e TAC, na qual os membros discutiram a 

possibilidade de destinação do recurso da emenda parlamentar para a construção 

de uma área de convivência e lanchonete, o que atenderia de maneira prioritária 

todos os cursos e seria compatível com o valor de R$300.000,00 (trezentos mil 

reais) disponível. Em seguida, a Profa. Ananza questiona se essa obra não 

demoraria muito para ser aplicada, ainda que ela concorde que de fato sejam 

questões prioritárias. A Profa. Natália informa ainda que a Técnica Liliany está 

verificando junto à SINFRA qual o orçamento para um “Tapiri” que atendesse 

essas demandas. Em seguida, o Prof. Elver sugere que a Profa. Natália 

compartilhe a planta completa, e ela envia a todos para visualização e possíveis 

sugestões dos presentes. Dando continuidade aos informes, a Profa. Ananza 
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avisou que, segundo a Técnica Liliany, a compra de material permanente está 

prevista para ocorrer no final do mês, explicando ainda que o levantamento 

prévio que nós discutimos na semana passada é referente a lista de materiais para 

o ano letivo de 2021. Em seguida, o Prof. Daniel informa sobre a necessidade de 

atualização do site, enfatizando que atuará em conjunto com a estagiária Sara 

nesse sentido, tendo em vista ser um item importante na avaliação do MEC, 

solicitando ainda aos professores que contribuam com informações e também 

com sugestões para incluir na página. Dando continuidade aos informes, a técnica 

Kely informa que o pedido de compras de equipamentos da Biologia e 

Engenharia Florestal já foi inserido no SIPAC e, no período de 20 a 24 de abril, 

será realizada a solicitação de lista de preço do material licitado, inserida no PGC 

do ano passado. Adicionalmente, a técnica Kely informa ainda que no período de 

24/08 a 28/08 está prevista a agenda de compras para material de consumo 

referente ao que foi licitado para 2020. Referente a este informe, a Profa. Natália 

complementa que antes do dia 20 deveremos nos reunir para decidir quais os itens 

prioritários da lista de material solicitado, já que o orçamento é limitado e a lista 

de materiais é extensa. O Prof. Daniel informa ainda sobre o prazo de 7 (sete) 

dias para a revisão das atas, após disponibilizadas no drive, ressaltando que 

durante o período de videoconferências as assinaturas digitais serão incluídas 

logo após este período de revisão, após anuência de todos. Finalizando os 

informes, o Prof. Daniel avisa que o técnico Rafael enviou os formulários do PIT 

que foram cadastrados no SISPLAD, pedindo a todos que verifiquem se existe 

qualquer inconsistência. 2. Proposições. Não houve proposições. 3. Apreciação 

de Ad Referenda (Nº 01, 02, 03, 04 e 05 de 2020). O Prof. Daniel inicia 

explicando o motivo pelo qual houve necessidade de aprovação via Ad 

Referendum das demandas apresentadas e o Prof. José ressalta que essas 
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situações não precisariam ser aprovadas dessa forma, já que todos os professores 

foram previamente consultados em reunião informal. No entanto, o Prof. Daniel 

afirma que consultou a direção e, por precaução, incluiu a apreciação desses 

documentos em reunião do Colegiado para formalizar a sua apreciação por todos. 

Após discutirem as possibilidades em que o Ad Referendum seriam ou não 

necessários, os professores dão prosseguimento à apreciação dos documentos. O 

AD REFERENDUM Nº 01 diz respeito a alteração da disciplina a ser 

contemplada com uma bolsa (1º semestre de 2020) pelo Edital 03/2020 de 

27/03/2020 (Programa De Monitoria Para Disciplinas Com Práticas De 

Laboratório), do componente curricular “Bioestatística” para “Didática e 

Formação Docente”, em conjunção com o componente “Botânica I” (2º semestre 

de 2020). Abriu-se para votação, e o documento foi aprovado por oito votos 

favoráveis e uma abstenção. Em seguida, apreciou-se o AD REFERENDUM Nº 

02, referente aprovação dos apontamentos de materiais de expediente, feito em 

consulta aos professores do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, que 

serão comprados pelo instituto para o ano de 2021. Abriu-se para votação, e o 

documento foi aprovado por oito votos favoráveis e uma abstenção. O AD 

REFERENDUM Nº 03 diz respeito à aprovação do apontamento dos materiais do 

laboratório multiuso, feito em consulta aos professores do Curso de Licenciatura 

em Ciências Biológicas, que serão comprados pelo instituto para o ano de 2021. 

Abriu-se para votação, e o documento foi aprovado por oito votos favoráveis e 

uma abstenção. Em seguida, o Colegiado apreciou o AD REFERENDUM Nº 04, 

que aprovou o apontamento da divisão dos mobiliários (presentes no 

almoxarifado) pelos cursos, feito em consulta aos professores do Curso de 

Licenciatura em Ciências Biológicas. Abriu-se para votação, e o documento foi 

aprovado por oito votos favoráveis e uma abstenção. Por fim, os membros do 
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Colegiado apreciaram o AD REFERENDUM Nº 05 que aprovou o apontamento 

dos MOBILIÁRIOS, feito em consulta aos professores do Curso de Licenciatura 

em Ciências Biológicas, que serão comprados pelo instituto para o ano de 2021. 

Abriu-se para votação, e o documento foi aprovado por oito votos favoráveis e 

uma abstenção. 4. Unifesspa de “Portas “Abertas”. O Prof. Daniel iniciou 

explicando a ideia do projeto Unifesspa de “Portas Abertas”, que consiste na 

visita dos alunos do Ensino Médio da Escola Carmina Gomes para conhecer o 

instituto, sendo conduzidos sobretudo pelos discentes que atuam como 

professores-monitores do Projeto Emancipa e também dos demais discentes 

bolsistas do IEX. O Prof. José ressalta que entende que o projeto relevante, no 

entanto, é uma ação de âmbito institucional, portanto, sugere que a pauta seja 

primeiramente levada à Reunião de Congregação do IEX para apreciação e, 

posteriormente para o Colegiado da Biologia. Após os professores discutirem 

sobre essa questão das instâncias em que a proposta deveria ser apresentada 

primeiro, o Professor Daniel sugere então como apontamento que na presente 

reunião o Colegiado aprecie então a possibilidade de apresentação do projeto em 

Congregação. Abriu-se então para votação a proposição de levar a proposta do 

Projeto para a Congregação (que poderá ou não ser aprovado em Congregação), 

proposição aprovada por sete votos favoráveis e uma abstenção. 5. Formulários 

de avaliação acadêmica. A Profa. Ananza inicia explicando os apontamentos 

que fez no formulário disponível no drive. Em seguida, o Prof. José ressalta que 

acha necessário que nós possamos discutir mais a fundo a composição dos 

formulários, assim como fizemos durante a elaboração do PCC do Curso. O Prof. 

Divino também ressalta que não se sente ainda a vontade com esta proposta de 

avaliação, ainda que concorde que é necessário. Todos os professores fazem 

apontamentos importantes quanto ao assunto. A Profa. Natália destaca que a ideia 
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dos formulários não é expor os resultados individuais de cada professor, e sim 

que possamos discutir em conjunto os pontos de avaliação mais preocupantes em 

cada turma e possíveis soluções. O Prof. Elver ressalta ainda que as críticas são 

importantes para a nossa constante reavaliação da prática docente. A Profa. 

Danielly complementa ainda que é importante que todos entremos em um 

consenso em relação aos formulários, já que não temos coordenação pedagógica e 

deveremos compartilhar juntos as experiências para que dê certo a proposta. A 

Profa Ananza destaca ainda que os professores José e Divino possam incluir os 

apontamentos que fizeram em reunião também no documento compartilhado no 

drive, para que possamos enriquecer e pontuar as discussões posteriores. 

Mediante todas as exposições, o Prof. Daniel ressalta que os formulários estão 

disponíveis há algum tempo no drive para contribuições e é importante que 

possamos aprofundar a discussão, já que foi uma demanda que partiu dos 

próprios alunos. Em seguida, propõe que este ponto de pauta seja então retirado, 

para que tenhamos maior tempo de análise e discussão na próxima reunião do 

NDE sobre esta Avaliação novamente. Abriu-se para votação e aprovou-se a 

remoção do ponto por unanimidade. 6. Atualização de Portaria de Projeto de 

Extensão (Interessada: Profa. Danielly Brito de Oliveira). A Profa. Danielly 

explica que pediu a atualização da portaria do projeto de extensão que coordena 

para a inclusão dos professores colaboradores do projeto, a saber: Projeto de 

Extensão: “Educação em Saúde no município de São Félix do Xingu: O teatro de 

fantoches como instrumento lúdico para a prevenção de parasitoses entre crianças 

em idade escolar” (Portaria: 0085/2019). Abriu-se para votação a inclusão do 

Prof. Dr. Elver Luiz Mayer, Profa. Dra. Luciana de Barros Ataíde, Profa. Dra. 

Edna Santos de Souza e Prof. Dr. Arinaldo Pereira da Silva. A inclusão dos 

professores na equipe do projeto foi aprovada por oito votos e uma abstenção por 
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parte da interessada. 7. Atualização da Agenda de Eventos do Instituto. A 

Profa. Natália propõe a remoção do ponto de pauta, mediante a possibilidade de 

cancelamento do calendário acadêmico. Adicionalmente, a Profa. Ananza 

pergunta a todos se o entendimento anterior continua o mesmo, de que a Biologia 

realizará o evento em conjunto das Semanas Acadêmicas do IEX, tendo a 

confirmação de todos quanto a esta questão. Abriu-se para votação e a remoção 

do ponto de pauta foi aprovada por unanimidade. Após todas as exposições e 

ajustes propostos pelos conselheiros, o coordenador agradeceu a presença e 

participação de todos os membros e, às doze horas e quarenta e três minutos 

(12:43h) deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que após aprovada, vai assinada pelo presidente da reunião, e demais 

presentes. Excecionalmente, em consonância com a IN 01/2020, assinado 

digitalmente pelos docentes presentes.   



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E
CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 03/04/2020

ATA DE REUNIÃO Nº 286/2020 - DEADM-IEX (11.08.01.04) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

(Assinado digitalmente em 13/04/2020 15:20 ) 
ANANZA MARA RABELLO 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

3061183

(Assinado digitalmente em 13/04/2020 11:35 ) 
DANIEL CLEMENTE VIEIRA REGO DA SILVA 

COORDENADOR DE CURSO DE GRADUACAO

3061177

(Assinado digitalmente em 14/04/2020 11:25 ) 
DIVINO BRUNO DA CUNHA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1186993

(Assinado digitalmente em 14/04/2020 21:54 ) 
JOSE NAZARENO ARAUJO DOS SANTOS JUNIOR 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

3057647

(Assinado digitalmente em 13/04/2020 11:48 ) 
NATALIA HILGERT DE SOUZA CARNEVALI 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1212742

(Assinado digitalmente em 14/04/2020 09:47 ) 
KELY CRISTINA PIEDADE MARTINS 

TECNICO DE LABORATORIO ÁREA

3082094

(Assinado digitalmente em 13/04/2020 23:19 ) 
DANIELLY BRITO DE OLIVEIRA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

3146599

(Assinado digitalmente em 15/04/2020 12:08 ) 
ELVER LUIZ MAYER 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1122076

Para verificar a autenticidade deste documento entre em  informando seuhttps://sipac.unifesspa.edu.br/documentos/
número: , ano: , tipo: , data de emissão:  e o código de verificação: 286 2020 ATA DE REUNIÃO 13/04/2020

f129215f6d

https://sipac.unifesspa.edu.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

